



徐工集团曾拿下“中国工程机械出口第一大单”，6000多台设备总价值48.42亿元

发力供给侧，激发新动能 江苏实践“两聚一高”新篇章

创新之火，越烧越旺

作为中国经济的“优等生”，江苏的每一步发展，总是让外界充满期待。

回顾2016年，江苏人收获了一张靓丽成绩单：去年，全省地区生产总值7.6万亿元，增长7.8%；城乡居民人均可支配收入分别增长8%和8.3%；旅游业总收入突破万亿元；服务业增加值占GDP比重首次过半，达50.1%。

在今年江苏省的两会上，省委书记李强特别提出“用创新开路，让发展的动力一年更比一年强；加快富民步伐，让百姓的生活一年比一年好；补齐生态短板，让共同的家园一年比一年美；推动改革和法治两个轮子一起转，让制度环境一年比一年优；凝心聚力干事创业，让团结奋斗的氛围一年比一年浓”的工作重点。

现代快报/ZAKER南京记者 陶魏斌



南通市通州区，公爵新能源汽车整装待发

在常州，有一个深藏不露的太湖科技产业园，不要小看这个产业园，这里诞生了全球第一家专业从事石墨烯研发和产业化的新型研发机构——江南石墨烯研究院。

依托这个研究院，这里成立了常州市石墨烯科技产业园。在一年之后，常州就已拥有石墨烯比重首次过半，达50.1%。

透明导电薄膜、石墨烯功能涂层、石墨烯散热膜等10多项成果，孵化培育企业18家。创新在这里是发展的标配。

碳纤维，不仅在国防航空航天高精尖领域具有战略地位，同时也广泛应用于交通运输、风电、运动设备以及土木等民用领域，被誉为“黑色黄金”。但是核心技术、关键设备长期被日本、美国和西欧国家垄断。

位于常州西北区的常州中筒科技股份有限公司，建厂后4年时间没有收入，企业咬紧牙关盯住“一个城壕口”冲锋，突破关键技术后，年销售额拉出大阳线：从2000多万、6000多万到2016年的1.5亿元。第一条干吨吨线建成运行后，年销售额预计超过10亿元。

长期以来，制造业是江苏的优势，也是供给侧结构性改革发力的主战场。江苏省委、省政府清醒看到，供给结构是个慢变量，要使慢变量快起来，必须加快企业新旧动力接续转换，促进产业迈向中高端。江苏提出建设具有全球影响力的产业科技创新中心和具有国际竞争力的现

代制造业基地，已经有明确时间表和清晰路线图。以推进智能制造和突破关键核心技术为主攻方向，江苏加快建设制造强省。继南京智慧电力、苏州纳米材料、泰州生物医药之后，常州石墨烯、镇江航空航天、昆山工业机器人等一大批高新产业集群茁壮成长。

科技创新没有捷径，没有尽头，“国之重器”徐工集团感受最深。2016年11月，上海宝马展上，一位女士手指在iPad上轻轻一点，XCA60全地面起重机就伸出四条支腿，指尖轻轻触碰，一节吊臂徐徐展开，自动伸展到女士面前，挂好红酒后，又缓缓抬起大臂，精准地移至四层香槟塔位置，将红酒倒入杯中。

XCA60全地面起重机所拥有的远程遥控、智能臂架、一键响应、智能吊装、工况复制技术，是徐工“G一代”技术平台智能技术的一个缩影。徐工重型机械公司副总经理单增海说，“G一代”起重机，有6项技术是行业首创、首发，达到世界先进水平。江苏省长石泰峰在今年江

苏两会报告中称，“（去年）科技进步对（江苏）经济增长贡献率61%”；去年时任代省长的石泰峰在报告中称，“（前一年）科技进步对经济增长贡献率60%”。别小觑这小小的一个百分点，它足以证明科技进步对江苏经济增长的巨大助推力，也表明科技进步带来的作用仍在提升。

实施创新驱动发展战略，正需要聚焦科技创新这个“核心的核心”。如李强书记所称，我们要抓住科技创新这个“牛鼻子”，充分发挥我省的科教资源优势，盘活用好厚实的创新“家底”。

当前，科教优势转化为创新优势已迎来了最佳节点，抓住良机，不断将创新成果转化为现实生产力，已是业内普遍共识。让“创新之火”燃得更旺，显然不只是一要打打造科技强省，重要的是打造江苏转型发展主引擎，以创新积蓄新力量，积累新经验，实现发展方式的转变、动力的转换、路径的探索，实现新技术、新产业、新业态、新模式的发展，并将锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气用到全面深化改革的各个方面。

改革之力，越走越强

权力清单得以建立；“多证合一、一照一码”登记模式和个体工商户“两证合一”全面推行，新登记企业数、注册资本分别增长30.4%和45.2%，民营经济增加值比重提高到55%，这些都是深化政府改革的成果。

2016年12月14日，江苏省政府召开新闻发布会，对着眼于弥补生态环境短板的“两减六治三提升”专项行动进行解读，这也是2016年江苏省政府供给侧结构性改革系列新闻发布会的第八场。

从2016年8月25日第一场算起，在3个多月时间里，围绕完成供给侧结构性改革“三去一降一补”五大任务，相关政府部门高密度与公众面对面，既介绍任务完成进展情况，也解读后续跟进的政策措施。可见，为打赢供给侧结构性改革这场攻坚战，全省上下可谓戮力同心、砥砺前行。

同时去年以来，江苏“放管服”改革不断深化，全面取消非行政许可事项，取消和下放行政审批事项193项，审批时限压缩到法定时间的50%以下；“江苏12345在线”正式启动，政务服务“一张网”上线试运行，省市县标准统一的

富民之路，越走越宽

推动就业创业，加快富民步伐，必须“高水平全面建成小康社会”路上一个都不能少。习近平总书记有言：摆脱贫困要坚信“弱鸟可先飞，至贫可先富”。

在今年，江苏省委省政府就提出“要更加有效推进产业扶贫和就业扶贫，增强内生发展动力”。位于徐州丰县的湖西革命老区，全省六个扶贫片区之一。该片区长期以来经济薄弱，基础设施建设滞后，农民增收乏力。

这个片区不仅是省里，也是徐州市帮扶的重中之重。徐州扶贫办专门编制了《丰县湖西片区“十三五”整体帮扶规划》，涵盖基础设施、产业发展、民生改善3大类别120个帮扶项目，总投资59.27亿元。截至2016年底，已实施了70多个项目，投入资金将近10亿元。

村民任海潮所在的丰县王沟镇王老家村，就属湖西片区。这位60多岁的老人因常年有病，再也没法干重活，老伴也上了年纪，老两口全靠种地来维持生计，一年到头收入几千块钱，日子过得紧巴巴。

任海潮只是受帮扶的个例，在王老家村及邻近的村子，100多户低收入农户参加了产业园的合作社。“精准化”成为当下的风向标，徐州探索推出“扶贫套餐”，通过“一户一举措、一户一项目”，最终实现“精准滴灌”。

实际上，在徐州各地，成千上万的低收入人口，正受到来自各方力量的帮扶；而片区帮扶、项目开发，也只是扶贫工作的一种帮扶模式。在“脱贫致富奔小康”工程中，徐州多措并举，强化专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫主渠道，通过发展特色产业，加快转移就业，推进专业合作，增加资产收益，探索异地搬迁，完善社会保障等重大扶贫举措，将脱贫致富向纵深推进。

生态之城，越建越美

生态工程从来没有像现在这样被重视。在今年的江苏省重大项目名单中，生态环保项目15个，比上年增加8个，年度投资169亿元，增长49.9%。和其他类别相比，数目虽不多，投资增长幅度却成为最大的亮点。

生态保护项目从去年的民生项目中单列出来，成为今年所有江苏重大项目类别中投资增长幅度最大的项目。10个项目中，除继续组织实施好镇江海绵城市试点外，新增实施沿海防护林和长江湿地、阳澄湖、骆马湖、成子湖、西太湖等8个重点水系生态修复项目。

在盐城，“万千新绿入画来”的生态长卷正在徐徐展开。春节前，国家林业局批准盐城龙冈试点建设国家生态公园，为沿海百万亩生态防护林工程项目开了个好头。盐城市发改委主任苏冬介



镇江，青山绿水间畅享美好生活



宿迁市集东居委会村民在加工喜糖盒，做好后将放到网上销售



建设中的沪宁铁路长江大桥 本版均为通讯员供图